
令和８年第２回鶴田町議会定例会一般質問通告一覧  

 （令和８年５月２１日正午〆切り）　

順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

１ １番 英 語 検 定 料 補 日本英語検定協会は「６級」、「７級」 教育長 

長内　勝靖 助について を新設し、２０２６年度、第３回検定から  

  導入する予定です。

「６級」、「７級」は基礎レベルと位置  

 づけ、英検を活用した生涯にわたる英語能

 力育成のスタートラインを早めるとしてい

  ます。

 ６級は小学校高学年から中学校入門期

 に、７級は小学校中学年の英語学習に対応

  させるとしています。

 そこで、国際交流の町、若い世代に選ば

 れる町づくりをしている鶴田町として、英

 語検定料の補助をしてはいかがでしょう

か。

２ ４番 町 営 住 宅 に つ 昨今、住宅建設にも物価高のしわ寄せが 町長 

 瀬戸　弘之 いて 迫り、大変な時代となりました。  

   それでも、今後安くなるという期待感も  

   持てないので、これ以上値上がりしては大  

  変だと、建設工事が行われているのが現状  

  だそうです。  

  それに追い打ちをかけてきたのが、イラ  

  ン問題で石油製品、資材不足がささやかれ  

  ています。  

  そんな中、町の住宅建設も進めてはいる  

  ようですが、財政面などいろいろ問題もあ  

  ると思います。  

  現在の入居希望者数、今後の建設必要数、  

  それに対する供給率など、町営住宅の状況  

  を教えてください。 

   

   

  



  町長 

町 の 地 域 巡 回 町が運行する地域巡回バスは、お年寄り

バ ス 、 ス ク ー や車の運転ができない人にとって大変便利

ル バ ス に つ い なものです。 

て 以前は大変利用者がいたが、今はあまり

利用者がおらず、一人当たりの運行費がす

 ごく高くなっていると聞きました。

また、スクールバスは無くてはならない

ものですが、こちらも家の人が車で送迎す

るケースが多く、あまり利用者がいないと

 聞きました。

現在の状況はいかがでしょうか。

３ ８番 法 定 外 公 共 物 地方分権の推進を図るための「地方分権 町長 

長内　齋 について 一括法」が平成１２年４月１日に施行され、

平成１７年３月までの５年間、法定外公共

物に係る国有財産が国から市町村へと譲与

 されたところであります。

いわゆる昔ながらの地番を持たない「官

地」と言われていた、道路・水路・雑種地

 等のことであります。

この鶴田町にも、たくさんの法定外公共

 財産が譲与されたところです。

法定外公共財産が町に譲与されたことに

より、占用許可・用途廃止・払い下げ等の

手続きが簡素化及び時間の短縮も図られて

 きたところであります。

そこで、次の点について町にお伺いしま

 す。

譲与を受けた法定外公共財産の管理につ

 いて、現地調査の確認はしているのか。

問題点や課題となることは無いのか。も

し、あるとしたら、解決策は考えているの

 か。

また、図面や調書は作成されているのか。 

 



順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

４ ３番 富 士 見 湖 パ ー 今年も鶴の舞橋春まつりが４月１８日か 町長

 工藤　一雄 ク 駐 車 場 ・ 遊 ら５月６日まで開催されました。鶴の舞橋

  具について 改修工事が終わり、桜の開花も重なり、多

   くの観光客でにぎわいました。

  しかし、観光客の滞在時間が短く、舞橋

  を最後まで渡らず、大ステージで引き返す

  方々が多くいました。原因として考えられ

  るのは駐車場の料金設定が挙げられます。

  入場より３０分無料となっていますが、滞

  在時間を長くしていただくためにも、現在

  の料金を改定し、１日単位として料金も今

  後の舞橋修繕費確保にもなるよう５００円

   程度に設定されたらどうでしょうか。

  また、遊具の劣化のため床板の腐食があ

  りました。冬季期間の雪害によるものと考

  えられますが、使用再開に当たって点検整

  備などは行われているのでしょうか、町長

  にお伺いします。

  

 指 定 ゴ ミ 袋 に 中東情勢悪化が長引き、テレビ報道でも 町長 

ついて ナフサ不足の影響が出始めています。町民  

 に関係するところでは、指定ゴミ袋の値上

 げがありますが、既にゴミ袋の不足が生じ

 ています。今後、ゴミ袋不足が続くと手に

入らない家庭も出てきます。既に、青森市、  

 むつ市が特例として指定ゴミ袋以外の使用

 も認めていますが、我が町の対応をお伺い

します。

外 国 人 に つ い 最近、町内で外国人を見かけることが多 町長 

て くなったという声を聞きました。１２月議

会でも質問がありましたが、人数等に変化

があったのでしょうか。

 



順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

５ ５番 鶴 の 舞 橋 を 主 鶴の舞橋も令和の改修工事が完了し、第 町長 

一戸　雅人 と し た 観 光 の 六次鶴田町総合計画で、目指す姿、施策の

　 推進について 内容等を明記しておりますが、その中で、

新たに人を呼び込む観光農園の推進、近隣

民間施設及び観光関連事業者との連携、旅

行事業者へのマーケティング活動の推進、

観光大使の任命、町民とともに賑わいのあ

るイベントの実施についての進捗状況をお

知らせください。 

また、ＪＲでは、五能線開通９０周年イ

ヤーをスタートしておりますが、鶴田町と

してＪＲと連携しての事業等は考えている

のか。 

町長にお聞きいたします。

駅 東 団 地 建 替 現在、駅東団地の北側に建替え工事が進 町長 

え 事 業 の 進 捗 められておりますが、当初の町計画から見

状況について ますとどのくらいの遅れが生じているの

か。建替え終了年度はいつ頃になるのか。 

また、建替え終了後の跡地の計画をどの

ように考えているのか。近年、都市部でも

高齢化が進み、コンパクトシティ政策に向

かいつつあり、当町でも高齢者向け公営賃

貸住宅や低所得者向けの公営住宅なども検

討していく必要があると思います。 

町の今後の方針をお聞かせください。

つ る た ス チ ュ 農家の高齢化が進む中、スチューベンを 町長 

ー ベ ン ブ ラ ン 伐採せざるを得ない土地が年々増えている

ド 力 強 化 と 収 ように感じております。また、温暖化や集

益 向 上 に つ い 中豪雨など、スチューベン栽培に毎年影響

て が出る状況下にあります。町でも、関係団

体や県の研究機関などと連携しながら、適

切な情報交流の徹底を今以上に図る必要が

あると思います。 

令和元年、ＧＩ登録前のスチューベン１



㎏当たりの販売単価が３６８円となってお

りましたが、現在の販売単価はどのくらい

でしょうか。 

道の駅産直コーナーでは、各農家さんが

独自のラベルでスチューベンジュースを販

売しております。また、６次産業化に取り

組んでいる農家さんもあり、町でも更なる

販売促進イベントの開催や各地のアンテナ

ショップでの販売促進の拡大を図ること

で、販売価格の向上につなげ、このことが

新規就農につながるような仕組みづくりも

必要と思います。 

町の今後の方針をお聞かせください。

６ ９番 学 校 給 食 の ア 食物アレルギーを持っている子どもが増 教育長 

小関　優 レ ル ギ ー 対 応 えてきているようです。鶴田町の小・中学

について 校において、食物アレルギー対応が必要な

子どもは現在何人いるのでしょうか。 

また、県内の学校給食での食物アレルギ

ー対応状況はどのようになっているのかお

知らせください。 

 

 

 

 

 

 


